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Metodologia

Leia as folhas do enunciado, e responda as questdes obrigatdérias nas folhas fornecidas para o efeito, de
acordo com as suas expectativas de classificagdo: apenas as questbes A (Aprovado com 10), e/ou R
(Razoavel classificagcdo), e/ou B (Boa classificagdo) e/ou E (Excelente classificagéo).

Relembra-se que o objectivo dos TPC’s é fomentar o estudo individual e continuo, pelo que se valoriza
mais o esfor¢co de se tentar chegar ao resultado do que a correc¢gdo do mesmo. A correcgdo dos trabalhos
far-se-4 na aula da semana em que o trabalho & entregue.

A penalizagdo por fraude sera a atribuicdo de uma classificagdo negativa.

Prazos

Entrega impreterivel até a hora de inicio da sessdo TP seguinte, com a presenga do estudante durante a
sesséo TP.

N&o serdo aceites trabalhos entregues depois deste prazo.

Introducgao

A lista de exercicios que se apresenta segue directamente o material apresentado na aula teérico-pratica
sobre representagdo de numeros em virgula flutuante (ver sumario e sugestdes de leituras), podendo
requerer conceitos basicos adquiridos anteriormente.

Enunciado dos exercicios

Representagao de valores em virgula flutuante

Considere 2 novos formatos de virgula flutuante, representados com 8-bits, baseados na norma IEEE:

» formato PEQUENO1:
— 0 bit mais significativo contém o bit do sinal
— 0s 4 bits seguintes formam o expoente (em excesso de 7)
— 0s ultimos 3 bits representam a mantissa

= formato PEQUENO2:
— 0 bit mais significativo contém o bit do sinal
— 0s 3 bits seguintes formam o expoente (em excesso de 3)
— 0s ultimos 4 bits representam a mantissa

Para todos os restantes casos, as regras sdo as mesmas que as da norma IEEE (valor normalizado,
desnormalizado, representagéo do 0, infinito, e NaN).
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A ~ . N . :
1. )Complete a expressao que, a partir dos campos em binario, permite calcular o valor em decimal para

cada um dos formatos normalizados: V= (—1)s *x 1.F * 2°°

2. (A)Para ambos os formatos, apresente os seguintes valores em decimal:
a) O maior numero finito positivo
b) O numero negativo normalizado mais préximo de zero
¢) O maior niumero positivo desnormalizado

d) O numero positivo desnormalizado mais préximo de zero

A C : ~ :
3. Wcalcule os valores (n.° real, tinfinito, NaN) correspondentes aos seguintes padrées de bits no
formato PEQUENO1:

a) 10110011
b) 01111010
c) 10010001
d) 00000011
e) 11000001

4. (R)Codifique os seguintes valores como numeros de virgula flutuante no formato PEQUENO1:
a) -111.01;
b) 1/8 K (por ex., para representar a dimenséo de um ficheiro em bytes)
c) —-0x18C
d) 110.01
e) 0.005;

5. (B)Converta 0s seguintes nUmeros PEQUENO1 em numeros PEQUENO2. Overflow deve ser representado
por tinfinito, underflow por 0 e arredondamentos deverao ser para o valor par mais proximo.

a) 00110011
b) 11101001
c) 00010000
d) 11001110
e) 10000010
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N° Nome: Turma:

Resolugao dos exercicios

(Nota: Apresente sempre os calculos que efectuar no verso da folha; o ndo cumprimento desta regra
equivale a n&o entrega do trabalho.)

1. @ ppouEnol: V= (-1)S * 1.F * 2

PEQUENO2: V= (-1)° * 1.F * 2

A . .
2. ( )Para ambos os formatos, apresente os seguintes valores em decimal:

a) O maior finito positivo: PEQUENO1 PEQUENO2
b) O negativo normalizado +préx. 0 PEQUENO1 PEQUENO2
c) O >n°positivo desnormalizado PEQUENO1 PEQUENO2
d) O positivo desnormaliz +prox. 0 PEQUENO1 PEQUENO2

3. (A)Calcule os valores correspondentes ao formato PEQUENO1 (modelo de resposta em a) ):

a) 10110011 Res.: Valor normalizado, logo V= (-1)— * 1. * 2— =

b) 01111010 Res.:
c) 10010001 Res.:
d) 00000011 Res.:
e) 11000001 Res.:

R . . . ,
4. ( )Codlflque 0s seguintes valores como nimeros em virgula flutuante no formato PEQUENO1

Pratique com o seguinte ex.: 0x72.A = 0111 0010.1010, = (-1 )0 *1.1100 1010 1, * 2° =
= (=1)*1.1100 1010 1, * 2"*7 =>

a) —-111.01;3
b) 1/8K

c) —-0x18C
d) 110.01
e) 0.0054

B . . .
5. ( )Converta 0s seguintes numeros PEQUENO1 em numeros PEQUENO2:

a) PEQUENO1: 00110011 PEQUENO2

b) PEQUENO1: 11101001 PEQUENO2

(2]

d) PEQUENO1: 11001110 PEQUENO2

PEQUENO1: 10000010 PEQUENO2

)
)
) PEQUENO1: 00010000 PEQUENO2
)
e)




